Gestion des flux de fonds : Tableau de financement

Flux d’emplois = augmentation des emplois ou
diminution de ressources

Flux de ressources = augmentation des
ressources ou diminution d’emplois

Tableau de financement :
-Tableau de synthese des masses du bilan
- Tableau des emplois et des ressources



Tableau de synthese des masses du bilan

Fxerace| Frerace Vanation

Mazses
il il-1

Fnploi | Ressource

|- Financement permanent

2+ achif immobilise

3- FRF=(1)-{J)

4- Achf arculant hors trésorene
3« Passaf arculant hors tresorere
0- BFG= (4)-(5)

7 Trésorene nette




TD: Tableau de synthese des masses du bilan

Les bilans simplifiés d'une entreprise se présentent ainsi pour les excercices 2003 ¢t 2004 cn

milliers de DHL

i ; T
Actif 2003 2004  Passif 2003 2004
Bruu Net | Brut Net
Immo, cn non_ 345 276 345 207 Finmm1ui<m
Valeurs Capitaux propres 13910 17530
Amortissemoents 6O | 138
Immo corporclics Dettes de fin. 8800 10000
~Terrains S000 S000
~Constructions 5265 3795 SO10 388S Provisions pour 1510 I88S
- Amortissemonts 1470 2025 risque et charges
~-Mat et outillage 7800 4290 11010 S02s5 durabics
- Amortissemceonts 3510 298RS
Ecart de¢
Actif circulant 15240 14955 17085 14270 conversion -passif 200
hors irésorenc
Provisions 285 615 Passaf circulant 4641 3647
Jhors wrésorene
Trésoreric-acurl 1545 1875
Tresoreric -passif 1000
T—-— -—{— - o - 1
TOTAL 29861 33262 29861 33262
Renscignements complémentaires - (les chiffres sont exprimeés en millicrs de DH)

1) La répartition du bénéfice de I'excercice 2003 a ¢1€ effectude comme suit

Réserves 2150 ; dividendes 760
2) Les données relatives & I'exercice 2004 sont les suivantes ¢

- Résulmat nct de 1'exercice (béndéfice) : 2130 ¢
- Le détail des cessions est le suivant @ il a é1¢ ¢cé&dé au cours de I'excercice 2004

un matéricl ot outillage au prix de 1025 (valcur d'ongine : 4125
amortissements cumulés : 2685).

- L'écart de conversion-passif concerne les dettes de financement.

- La valcur des differentes reprises ¢t transferts de charge est nulle.

Question :

Ewnblisscz le tablcau de financemeont

11 & é1¢ remboursé au cours de l'exercice 2004 : 300 de dettes de financement.



Corrigé du TD: Tableau de synthese des masses du bilan

Masses Percice | Exercice | Variation
W4 | 2003 | Emploi | Ressource

1-Financement permanent 115 | 10 193
J-Acti immolilise W7 | 13860 | 1%

3onds deroulementfonctionnel =(142) | 14698 | 10858 3%
-Actit ciraulant hors esorerie 1670 | 1499 | 1508

S-Passif irculanthors resorerie W7 | % 994
Cesoinde fancementdlobal 4145 | 1823 | 18M | 239°

T resorerenett 105 | M| I




Corrigé du TD

-Tahleau de synthese des masses du hilan

Masses Exercice  Exercice  Variation

2004 2003 Emploi~ Ressource
1-Financement permanent 1%15 24200 5395
2-Actif immobilise 1y 1361 3756
3fonds deroulementfonctionnel =(1142) 149 10859 1639
J-Actif circulanthors frésorerie 1970 14955 1515
5-Passif circulanthors trésorerie 3647 1641 994

6-Besoin de financement global =(4)-5) 10623 184 W

Vo

7-Trésorerie nette 1875 5451 1330




Corrigé du TD

1.1.Caleul de I'autofinancement

Elements Total

-Bénéfice de [ exercice 2130
-Dotations aux amortissements

“Immobilisations en non valeurs : 338-169 =69

“Constructions : 20251470 = 555

*Materiel et outillage : (2985+2685) —3510 = 2160

Total des dotations aux amortissements 2784
-Dotations aux provisions ayantle caractere de réserves

(provisions pour risques et charges) : 1885-1510 = 375

Total des dotations aux provisions ayant le caractére de réserves 375
-Prix de cession des immobilisations cédées [en moins) : 1025 -1025
-Valeur nette des immobilisations cédées :

"Mateériel et outillage : 4125-2685 = 1440

Total de la valeur nette des immobilisations cedees 1440
-Distribution des dividendes {en moins) -760

Autofinancement 4944




Corrigé du TD

1,1, Calcul de  augmentation des capitaux propres

Flements 2003 204
(apita propres 13910 1530
Restltat {enmains) 0 2
Reseres (en moins 24
et 11000 13250

Augentation des capitaur propres : 13250 - 11000= 2250



Corrigé du TD

1.1 Augrmentation des dettes de financement

Flements 103 204
1-Dettes de financement 5800 10000
JEcartde conversion pass )0
SRemboursement des dettes de financement 00

Total=(1) 4203 3000 10200

Augmentation des dettes de financement = 10200-8000 = 2200




Corrigé du TD

14 eguitons dasimmoblaiong

s Tof

{tctons 10326504
Hlterel et outlae 0004025180733
Acqutions il




Corrigé du TD

15, Cassion des immoilisatins

Flements i

Haterl et outlace 1005

(essions 1025




Corrigé du TD

2-Présentation du tableau des emplois et des ressources

Eléments Emplois Ressources
1-Ressources stables

-Autofinancement 4944
-Cession des immobilisations 1025
-Augmentation des capitaux propres 2250
-Augmentation des dettes de financement 2200

Total des ressources stables 10419

2-Emplois stables

-Acquisition des immobilisations 7980
-Remboursement des dettes de financement 800
Total des emplois stables 8780
3-Variation du besoin de financement global 309
4-Variation de |a trésorerie nette 1330

Total 10419




Corrigé du TD

Interprétation des résultats
-La variation des ressources stables couvre totalement la variation des emplois stables. Cela dénote

une variation du fonds de roulement fonctionnel positive{1639) et une bonne adéquation entre flux
d'emplois stables et de ressources stables ;

Al v a une variation positive du besoin de financement global. Cela impligue que la variation des
ressources circaulantes est insuffisante pour couvrir la variation des emplois drculants. Toutefois,
cette variation est financée par la variation du fonds de roulement fonctionnel ;

-La structure financiere est sécurisante dans la mesure ol les fhux de ressources intemes ou propres
(10869") prennent largement le dessus sur les flux des endettements (2200 ;

-1l 'y a pas uniquerment un renouvellement des immobilisations, mais une aroissance, du moment

gue les investissements realises (7980) dépassent de loin les dotations aux amortissements (2784),

': 4944+3675+2250=



